UZASADNIENIE

DO UCHWAŁY NR XLIV/686/VI/2013
RADY MIASTA POZNANIA

z dnia 8 stycznia 2013r.
	w sprawie
	skargi Stowarzyszenia My Poznaniacy na Dyrektora Zarządu Dróg Miejskich  w Poznaniu 


Skarga Stowarzyszenia My Poznaniacy z dnia 28 sierpnia 2012 r. została przekazana Radzie Miasta do rozpatrzenia przez Prezydenta Miasta Poznania w dniu 6 września 2012 r. 

Skarga dotyczy nieprzestrzegania procedur podczas konsultowania projektu układu drogowego przy Zintegrowanym Centrum Komunikacyjnym na stacji Poznań Główny. Stowarzyszenie My Poznaniacy wskazało, że w toku konsultacji nie zostały zastosowane 

w należytym zakresie zapisy Zarządzenia Prezydenta Miasta Poznania Nr 837/2009/P z dnia 31 grudnia 2009 r. w sprawie sposobu opiniowania projektów zadań drogowych realizowanych przez Zarząd Dróg Miejskich w Poznaniu. 

Stowarzyszenie podniosło w skardze fakt, iż 19 lipca 2012 r. Dyrektor Zarządu Dróg Miejskich w Poznaniu w imieniu Prezydenta Miasta Poznania pełniącego funkcję zarządcy dróg publicznych wystąpił do Wydziału Urbanistyki i Architektury Urzędu Miasta Poznania z wnioskiem o wydanie decyzji zezwolenia na realizację inwestycji drogowej dla przedsięwzięcia pn.. „budowa etapu Układu drogowego wraz z infrastrukturą techniczną towarzyszącą, przebudową, rozbudową istniejących dróg i innych obiektów drogowych oraz infrastruktury technicznej dla obsługi komunikacyjnej inwestycji pod nazwą Zintegrowane Centrum Komunikacyjnej na stacji Poznań Główny”, a 2 sierpnia 2012 r. został opublikowany na stronie internetowej jednostki, podstronie „Projekty drogowe”, projekt układu komunikacyjnego przy Zintegrowanym Centrum Komunikacyjnym na stacji Poznań Główny w celu przeprowadzenia konsultacji społecznych zgodnie z Zarządzeniem Prezydenta Miasta Poznania Nr 837/2009/P.

Stowarzyszenie wskazało również, że zgodnie z przyjętą praktyką, przy przeprowadzaniu konsultacji społecznych inwestycji drogowych, ważne jest przekazywanie do zaopiniowania projektu na jak najwcześniejszym etapie przygotowania, aby możliwe było włączenie zgłoszonych uwag do projektu. Układ drogowy stanowiący dojazd do Zintegrowanego Centrum Komunikacyjnego w całości został zaprojektowany, zdaniem Stowarzyszenia, „na żądanie” Zarządu, a każdy jego element podlegał szczegółowemu uzgadnianiu. Stowarzyszenie wskazało, że Dyrektor ZDM na bieżąco akceptował kolejne etapy projektowe. Nie zaszła więc, zdaniem Stowarzyszenia, sytuacja w której ZDM nie mógł przedstawić do konsultacji projektu na wczesnym etapie jego przygotowywania. 

Stowarzyszenie wskazało również, że Dyrektor ZDM udostępniając projekt układu drogowego do konsultacji, dwa tygodnie po złożeniu wniosku o wydanie pozwolenia na budowę, złamał ustaloną przez Prezydenta procedurę konsultacji społecznych, ponieważ złożenie wniosku o wydanie pozwolenia na realizację inwestycji drogowej kończy proces projektowania. Po wydaniu decyzji zezwalającej na budowę wszelkie poprawki wnoszone do projektu realizowane są w ramach nadzoru autorskiego (inwestycyjnego), które Zarządzenie Prezydenta nie dotyczy.

Stowarzyszenie wskazało również, że przekazanie do konsultacji społecznych projektu, po złożeniu wniosku o wydanie pozwolenia, jest nie tylko naruszeniem obowiązujących procedur ( w tym Zarządzenia Prezydenta Miasta Poznania), ale przede wszystkim jest objawem braku szacunku dla obywateli ze strony Dyrektora ZDM. Wskazuje, że nie ma zamiaru wprowadzić do projektu żadnych istotnych zmian. 

Przewodniczący Rady Miasta Poznania pismem z dnia 10 września 2012 r. skierował skargę do zbadania przez Komisję Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej oraz wystąpił do Dyrektora Zarządu Dróg Miejskich w Poznaniu o złożenie wyjaśnień w sprawie skargi.

Wyjaśnienia Dyrektora ZDM wpłynęły do Rady Miasta Poznania  w dniu 19 września 2012 r. Komisja Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej zbadała skargę na posiedzeniu w dniu 5 listopada 2012 r. 

Z przekazanych materiałów wyjaśniających wynika,  że Dyrektor ZDM wywiązał się z obowiązku zawartego w Zarządzeniu Prezydenta Miasta Poznania z dnia 31 grudnia 2009 r. w sprawie sposobu opiniowania projektów zadań drogowych realizowanych przez Zarząd Dróg Miejskich w Poznaniu,  ponieważ na stronie internetowej jednostki w dniach od 1 do 17 sierpnia 2012 r. został umieszczony plan sytuacyjny projektu pod nazwą „Zintegrowane Centrum Komunikacyjne – Poznań Główny”, a mieszkańcy we wskazanym terminie mogli zgłaszać do niego uwagi zgodnie z procedurą przewidzianą ww. Zarządzeniu Prezydenta Miasta Poznania. Komisja wskazała jednocześnie, że Zarządzenie nie określa terminu w jakim powinny być opiniowane projekty zdań drogowych, a w przedmiotowej sprawie Zarządzenie zostało zrealizowane.  

W związku z powyższym,  podniesione w skardze zarzuty należy za bezzasadne.
Przewodniczący Komisji

Gospodarki Komunalnej i Polityki Mieszkaniowej

Rady Miasta Poznania

(-) Tomasz Lewandowski















